

«Не мужская» профессия

Выбор профессии является одним из наиболее важных решений в жизни каждого человека. Кирилл Колмаков выбрал, не смотря на предрассудки, на первый взгляд не «мужскую» профессию парикмахера. Поступив в Черногорский горно-строительный техникум в 2020 г, вопреки косым взглядам будущих строителей, сварщиков, горняков, Кирилл с первых дней обучения в техникуме не стал «белой вороной» среди сверстников. Он понимал, что нужно верить в себя, слушать свое сердце, в жизни нужно делать то, к чему лежит душа, а не руководствоваться сторонним мнением.

«На профессию парикмахер всегда поступают чаще всего одни девушки. Общество привыкло так воспринимать эту работу, считается ведь, что мужчина должен ремонтировать автомобили, строить дома, добывать уголь... Но я лично никогда всерьез не воспринимал такое мнение, а тех, кто его разделял, не слушал вообще. Свою жизнь мне прожить, а не кому-то. Я осознанно поступил в техникум на парикмахера, и об этом не жалею, – я нашел себя. Это нормально. Престижно. Всегда востребовано» - говорит Колмаков Кирилл.

«В профессиональную среду Кирилл влился с первых дней учебы», - вспоминает мастер производственного обучения Рогова М.К. *Если девушки по большей части уже владеют базовыми навыками по созданию красоты и собственного образа, то парню приходится многому учиться».*

Первая проба прошла в качестве волонтера. Техникум много лет сотрудничает с Центром защиты населения г. Черногорска - оказывает парикмахерские услуги, и Кирилл получил первый опыт общения с клиентами, подстригая людей, оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации. *«Делаешь добро людям и настроение сразу поднимается. Мы с девчонками не просто «ставили руки» - учились обращаться с ножницами, но и старались всех хоть немного сделать счастливее»* - вспоминает Кирилл.

Мастер производственного обучения Рогова М.К. отмечает, что за годы учебы Кирилл проявил себя как увлеченный, заинтересованный в овладении профессиональных навыков и нестандартно мыслящий студент.

Кирилл отрабатывал рабочие приемы не только на учебной и производственной практике, но и постоянно самостоятельно находил клиентов среди студентов, работников техникума, которым предлагал свои услуги в стрижке и окрашиванию волос. Он отмечал, что нужна практика и ее нужно очень много. На третьем курсе клиентов искать уже не требовалось – они записывались на обслуживание в очередь!

Наверное, все мастер-классы, проводимые в республике ведущими парикмахерами страны, Кирилл за годы учебы посетил. Он всегда старался овладеть секретами профессионалов, креативными и неординарными методиками парикмахерского искусства. А также хотел не упустить ни одного совета, узнать много нового

и интересного, а самое главное- полезного, расширить границы мышления, по-новому взглянуть на клиента, найти очки профессионального роста.

В 2023 году, участвуя в Региональном этапе чемпионата профессионального мастерства «Профессионалы», Кирилл занял 1 место. Достоинно представил Кирилл республику Хакасия и в оборочном этапе финала Всероссийского чемпионата «Профессионалы».

Сегодня Кирилл работает в г. Санкт-Петербург в салоне «Имидж студия Дениса Осипова». Денис Осипов, предприниматель, тренер, воспитавший 6 чемпионов Мира и 20 чемпионов России по парикмахерскому искусству, студии которого прославились креативным подходом к стрижкам. Денис проводит многочисленные мастер-классы с выездом по России. На такой мастер-класс попал наш Кирилл, и Денис предложил ему работу, заметив безусловный талант молодого человека.

Кирилл отмечает: - *«Сегодня профессия парикмахера не только востребована, но хорошо оплачиваемая. Наш век диктует жесткие правила, в котором опрятный и ухоженный вид имеет огромное значение.»*

Техникум дал мне опору и благодаря мастеру Роговой М.К. я не на минуту не сомневался в своем выборе профессии. Мне приносит удовольствие помогать людям выглядеть красиво и ухожено, влиять на их настроение и самооценку. Человек будет чувствовать себя счастливее, если мы поможем ему себя раскрыть. Мы же не только работаем с волосами, мы показываем, а какой ты, что любишь? Наверное, вот эта некая самая вдохновляющая часть работы. Конечно, косяки бывают и просто неудачные работы, для меня это всегда стресс, переживания, анализ ошибок... Хорошо, что моих знаний в большинстве случаев, хватает на то, чтобы это исправить. Я уверен, что если я буду упорно работать и следовать своим мечтам, то смогу достичь успеха в этой профессии».



Кирилл во время работы